
Enunciado

Sea X ≡ Exp(λ) de la que se extrae una muestra de tamaño n
(X1, . . . , Xn).

1. Calcula un estad́ıstico suficiente y minimal.

2. Calcula el EMV.

3. Calcula la distribución exacta del EMV.

4. Calcula la esperanza del EMV.

5. Calcula su distribución asintótica.



Calcula un estad́ıstico suficiente y minimal.

L(x1, . . . , xn, λ) = λne−λ
∑

xi = λne−λ·s

Luego S =
∑

Xi seŕıa un estad́ıstico suficiente.

Para ver que es minimal:

x⃗ ∼ y⃗ ⇐⇒ Lλ(x⃗)

Lλ(y⃗)
indep. de λ

Lλ(x⃗)

Lλ(y⃗)
= e−λ(

∑
xi−

∑
yi) indep. de λ sii

∑
xi =

∑
yi

luego S es suficiente y minimal.
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Calcula el EMV.

lnL = n lnλ− λ
∑

xi

u(x⃗, θ) =
∂

∂λ
lnL =

n

λ
−
∑

xi

n

λ̂
−
∑

xi = 0 ⇐⇒ λ̂ =
n∑
xi

=
1

x̄
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Calcula la distribución exacta del EMV.

T =
1

X̄
=⇒ ∀ t ∈ sop T = (0,∞), P [T ≤ t] =

= P

[
1

X̄
≤ t

]
= P

[
1

t
≤

∑
Xi

n

]
= P

[∑
Xi ≥

n

t

]
= 1− P

[
γ(n, λ) ≤ n

t

]
= 1− Fγ(n,λ)

(n
t

)
fT (t) =

n

t2
· fγ(n,λ)

(n
t

)
=

n

t2
λn

Γ(n)
e−λn

t

(n
t

)n−1

=
(nλ)n

Γ(n)
e−

nλ
t

(
1

t

)n+1
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Calcula su esperanza.

E(T ) =

∫ ∞

0
t · (nλ)

n

Γ(n)
e−

n·λ
t

(
1

t

)n+1

dt

=

∫ ∞

0

(
1

t

)−1

· (nλ)
n

Γ(n)
e−

n·λ
t

(
1

t

)n+1

dt

=

∫ ∞

0

(nλ)n

Γ(n)
e−

n·λ
t

(
1

t

)n

dt

u =
1

t
; du =

−1

t2
dt ; dt = −t2 · du = − 1

u2
du

=

∫ 0

∞

(nλ)n

Γ(n)
e−nλ·uun

−1

u2
du

=

∫ ∞

0

(nλ)n

Γ(n)
e−nλ·uun

1

u2
du
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Calcula su esperanza.

=

∫ ∞

0

(nλ)n

Γ(n)
e−nλ·uun−2du

=

∫ ∞

0

(nλ)n

Γ(n)
e−nλ·uu(n−1)−1du

= nλ

∫ ∞

0

(nλ)n−1

Γ(n)
e−nλ·uu(n−1)−1du

= nλ

∫ ∞

0

(nλ)n−1

(n− 1)Γ(n− 1)
e−nλ·uu(n−1)−1du
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nλ
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Calcula su distribución asintótica.

Aplicando las propiedades del EMV:

√
n(T − λ)

L−→ N(0,
√
I(λ)−1)

f(x, λ) = λ · e−λ·x

ln f(x, λ) = lnλ− λ · x

∂

∂λ
ln f(x, λ) =

1

λ
− x

∂2

∂λ2
ln f(x, λ) =

−1

λ2
=⇒ I(λ) =

1

λ2

Por tanto,
√
n(T − λ)

L−→ N(0;
√

(1/λ2)−1) = N(0;λ)
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